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Ještě nedávno netušili lidé v České republice, že se mohou proti dlouhodobému, nechtěnému 

nebo obsedantnímu obtěžování jinou osobou, které je ohrožující a potenciálně nebezpečné, 

účinně bránit, mimo jiné i právní cestou. Od 80. let 20. století, a v posledních letech i u nás, 

dochází ke změně a společnost se tímto nežádoucím jevem seriózně zabývá. Otázce stalkingu 

se věnuje i kriminologický výzkum.

Denisa Martinková podala v rámci diplomové práce, podrobnou, všestranně pojatou a dobře 

utříděnou informaci o problematice. V rámci teoretických východisek autorka shrnula historii, 

nahlédla na problematiku stalkingu z hlediska psychologie a sociologie. Kromě toho se na 

problém podívala i z hlediska veřejné a sociální politiky, zdůraznila jeho sociální a veřejně 

politický charakter. Tím přinesla nový, specifický rozměr. Denisa Martinková systematicky 

uspořádala vztah mezi stalkingem a domácím násilím, uvedla typologii pachatelů, jejich 

motivaci, analyzovala oběť, vtah mezi obětí a pachatelem, přehledně uspořádala různé 

techniky ohrožování, včetně cyberstalkingu. Vzhledem k novosti problému považuji za 

důležité, že vyvrátila různé falešné představy mýty o stalkingu. Pokládám za správné, že 

Denisa Martinková nepodlehla jednostrannému pohledu na problematiku, který může vést ke 

zkreslování celé problematiky, a že věnovala dosti prostoru tzv. falešnému viktimizačnímu 

syndromu a dalším skutečnostem. V samostatné části shrnula autorka politiku řešení stalkingu 

v zahraničí a České republice. Pokud se týká České republiky vyjmenovala aktéry a jejich 

úlohu. Navrhla možnosti řešení. Obecnější poznatky doprovodila autorka případovými 

studiemi tří pronásledovaných žen. S těmito ženami navíc provedla hloubkové rozhovory.

Denisa Martinková aplikovala řadu výzkumných metod. K objasnění a utřídění pojmů a 

vztahů mezi nimi využila odborné monografie, odborné články, statistické údaje, výzkumy, 

analyzovala dokumenty - především zahraniční. Prostudovala příslušné právní normy, které 



s tématem diplomové práce souvisí. Zkonstruovala zajímavý strom problémů, v němž na 

jedné straně uvedla četné zdroje stalkingu z pohledu pachatele a na druhé straně četné 

důsledky pro oběť. Identifikovala aktéry stalkingu. Zpracovala případovou studii, realizovala 

rozhovory s oběťmi, analyzovala textové zprávy, které jeden z pachatelů posílal jedné z obětí. 

Autorka sama upozornila, že „tato obsahová analýza není analýzou stalkingu obecně, nýbrž se 

jedná o dílčí analýzu, která je zúžena jen na oběť č. 1 a v rámci toho pouze na SMS zprávy, 

které byly oběti zaslány ex-přítelem během ledna v roce 2009“. Díky této široké škále metod 

získala všestranné údaje kvantitativního charakteru, jejichž prostřednictvím plasticky 

ilustrovala situaci.

V obecnější části, jsou přehledně shrnuty všestranné přístupy, včetně přístupu z hlediska 

veřejné politiky. Autorka využila celou řadu výzkumných metod a doprovodila obecná 

východiska konkrétními poznatky. Navrhla reálné podněty k řešení. Diplomová práce 

znamená nepřehlédnutelný vstup do relativně nové problematiky, který může být při dalším 

zkoumání považován za ucelené východisko.
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